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Exercice 1. On lit dans la presse la phrase suivante :

“Un conducteur ayant une bonne qualité de sommeil a un risque deux fois moins élevé d’avoir un accident
qu’un conducteur ayant une mauvaise qualité de sommeil”.

a. Indiquer les événements en jeu et choisir des variables (E, F,...) pour les désigner. Comment se traduit la
phrase en terme de probabilité de ces événements ?

b. Les relations entre les probabilités des événements indiquent t-elles une liaison entre les événements ? Ou
pratiquement 'indépendance (au sens du cours) entre les événements ? Ou bien on ne peut pas conclure ?

c. Est il correct de déduire de la phrase ci-dessus :

1. Qu’un conducteur rencontré au hasard a plus de chance d’avoir une bonne qualité de sommeil si on apprend
qu'il n’a pas eu d’accident dans la journée ?

2. Qu'un conducteur rencontré au hasard a moins de chance d’avoir eu un accident dans la journée si on
apprend qu’il a une bonne qualité de sommeil ?

Expliquer en traduisant d’abord les assertions (1) et (2) en terme de probabilité d’événements .

a E:-=" aaL Lt bgwa WEJ@ de &mﬂafh

F- Vavan wh accidah”
P(FIE)= % v(F)anE)

. ;
b @t»f-—z—:o,SZ-/’-f— Mehﬁmau‘:r_ S Mcpop.c(fﬁbf-

Mey €

EK‘.LE P(F(l{& (:): 2 P[.F{E) I ﬁm Qlrec SL: cerile PcP ([Lgicr

_ (e (P ¥

e X _ = L e.[ilf‘Ai PLE [ en £) w
Ee O W) er) lame & i) " 2 0 &“&“{w"mé’”’fpeeb‘ime

hhe PCu_ML Elﬁc [&M cf.eu_x Piocﬁt& det . OMa P & ML tesic e‘afjaf abe Fd E o eibie Ed may € QU 4
PGPM%‘}LZM ahie  commie Fc‘fb&_@.h&# le A:igg‘mce,

c. (2) d& Plel ha F) > P(f) ce quuc éct-,m'mu\v < P mae) > Ple)y> PLelF)

G rsl POFLE)C P(FImne) dae PCFIE)C P F)¢ PLE par g)‘ G ?%) " P_f_gEL'«;) ¢4 dote oo b QHEN PLEVE (e a
£

(2) b Piryg) ¢ P(F) ce qun sl pudpue PLFIEY L OLE pn )



4,3+1,5

\.&.

Exercice 2. Donnez le détail des calculs.
“Manger des brocolis diminue le risque d’anémie” (les données de l'ezercice sont inventées)

On observe que 10% des adolescents de plus de 14 ans sont atteints d’anémie et que 20% des adolescents atteints
d’anémie déclarent manger réguliérement des brocolis. Un sondage auprés des adolescents de plus de 14 ans
indique que 40% d’entre eux mangent régulierement des brocolis.

a. On note A I'événement “étre atteint d’anémie” et M 'événement “manger régulierement des brocolis”.

Calculer les nombres f_’;% et % Quelle population de référence choisira t-on pour affirmer de facon
non v

quantifiée que manger des brocolis diminue le risque d’anémie 7 Quel sera le slogan précis ?

b. Un nouveau sondage indique que 15% des adolescents de plus de 14 ans mangent réguliérement des brocolis.

Peut on encore affirmer que manger des brocolis diminue le risque d’anémie ? Expliquer.
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